



ZPRÁVA ÚSTŘEDNÍHO REVIZORA ČESKÉ TÁBORNICKÉ UNIE ZA OBDOBÍ 2019 - 2022

Na 15. řádném sněmu České tábornické unie dne 15. 9. 2018 jsem byla zvolena ústředním revizorem ČTU. Funkci jsem převzala po Blance „Baghíře“ Macháčkové, která ji vykonávala do té doby.

Období let 2019 - 2022 bylo velmi silně poznamenáno epidemií COVID 19, takže zejména rok 2020 byl z hlediska celospolečenské i spolkové činnosti silně omezen.

Přesto se ČTU snažila fungovat co nejvíce „normálně“ a bylo tedy co revidovat. Rok 2019 byl v rámci investiční výzvy zasvěcen projektu čističky na TZ Lipnice a také schválen MŠMT. Byly poskytnuty investiční prostředky ve výši 2,5 milionu Kč. Bohužel následná epidemie a velmi striktní opatření státu proti této epidemii vedla k tomu, že projekt musel být zastaven, i když z hlediska revizora a jeho kontroly byl naprosto v pořádku. Přiznané investiční prostředky zůstaly nevyčerpány.

Každoročně probíhala revize letních táborů, vyúčtování krátkodobých i dlouhodobých akcí včetně PORTY a BRÁNY. Programovou a tedy i revizní novinkou pro naši organizaci byly tzv. Šablony, financované z prostředků Evropské unie v rámci výzvy Zvyšování kvality neformálního vzdělávání v operačním programu Výzkum, vývoj a vzdělávání. Tento program je víceletý a jeho popularita je rok od roku vyšší. Revizi provádí v rámci organizace ekonom i revizor. Finální rozhodnutí o poskytnutí příslušné dotace je na MŠMT.

Mimo to MŠMT vyhlásilo ještě na rok 2021 další dotační titul Letní kempy. Výše dotace za rok 2021 225000,- Kč a 936 účastníků ukazuje na celkovou úspěšnost projektu. Mimo to probíhala každoročně pravidelná a obvyklá kontrolní činnost. Kontroly správného vyúčtování LDT, dlouhodobých i krátkodobých akcí, správného hospodaření a vyúčtování provozně správních prostředků.

V oblasti kontroly ústředního účetnictví byly kontrolovány odvody řádných členských příspěvků pobočných spolků na ústředí ČTU, které se nyní odvádí ve výši 100 %.

Dále byly prováděny kontroly dle zákona o účetnictví, tj. kontrola pokladny, kontrola inventur, zůstatků účetních kont, kontrola účetních a prvotních dokladů prováděná namátkovým výběrem.

Revize včasného a správného vyúčtování dotačních prostředků MŠMT.



Kontrolovány byly rovněž smluvní, majetkové a finanční vztahy a plnění s firmou TZ Lipnice s.r.o., jejímž je ČTU 100% vlastníkem. Kontrolováno bylo i hospodaření firmy v areálu Lomu na Hřebenech v Lipnici nad Sázavou.

V žádné z uvedených oblastí revize nebyly za celé hodnocené období shledány podstatné a závažné nedostatky. Daňové přiznání a účetní uzávěrky byly za období mezi Směny podány v řádném termínu a odpovídaly příslušným zákonům.

Nakonec mé zprávy ústředního revizora jedno malé Post Scriptum.

Slíbila jsem, že budu ještě jednou kandidovat na funkci. Kdyby se ale našel protikandidát a podařilo se mu zvítězit, rozhodně se neurazím.

A kdyby ne, je třeba začít hledat. Myslím, že funkce revizora, ani toho ústředního, není na uštvání a pot na čele. Podařilo se nám celkem úspěšně omladit vedení, a to na všech úrovních, a skoro sedmdesátiletý revizor není nejlepší vizitkou.

V Praze 2.9.2022

Eva Jirková
revizor NR ČTU v.r.